

Pe scurt.
Sechestru pe averea lui Dragnea?

Procurorii Direcției Naționale Anticorupție (DNA) au pus sechestru pe averea persoanelor urmărite penal în dosarul „Tel Drum”, între persoanele vizate de măsura anchetatorilor numărându-se și Liviu Dragnea, au declarat, pentru Mediafax, surse judiciare. Conform sursei citate, suspjecții din acest dosar au fost notificate și urmează să vină la sediul DNA pentru a li se aduce la cunoștință faptul că averea lor va fi pusă sub sechestru. Prin această măsură, procurorii încearcă să recupereze prejudiciul din acest dosar, care este estimat la 20 de milioane de euro și 30 de milioane de lei. În dosarul „Tel Drum”, în 13 noiembrie, procurorii DNA au anunțat, oficial, că Liviu Dragnea este urmărit penal pentru constituirea unui grup infracțional, abuz în serviciu și infracțiuni privind deturmarea de fonduri europene, în legătură cu favorizarea companiei în privința acordării de contracte. Președintele PSD, Liviu Dragnea, a declarat marți, referitor la sechestrul pus de DNA pe averile persoanelor implicate în dosarul Tel Drum, că este folosit ca mijloc pentru a bloca modificarea legilor Justiției, spunând ironic că urmează, probabil, sechestru pe viață.

Lovitură pentru ONG-uri din partea Parlamentului. Vezi despre ce e vorba!

Inițiativa legislativă a social democraților Liviu Pleșoianu și Șerban Nicolae care înăsprește condițiile de funcționare a ONG-urilor a fost adoptată tacit de plenul Senatului. Propunerea a trecut în pofida avizului negativ al Guvernului și a criticilor dure din partea partidelor de opoziție, care au arătat că inițiativa va reduce la tăcere vocile critice din societatea civilă. Printre prevederile inițiativei se numără condiționarea acordării unui ONG a statutului de „organizație de utilitate publică” de faptul că „nu a desfășurat în ultimii 2 ani și nu desfășoară nici în prezent activități politice de orice fel: activități de strângere de fonduri sau campanii de sprijinire ori opoziție față de un partid politic sau un candidat pentru o funcție publică în care acesta poate fi numit ori ales”, scrie news.ro. De asemenea, proiectul introduce un algoritm al finanțării cu fonduri publice în funcție de obiectul de activitate al organizațiilor nonguvernamentale. În plus, ONG-urile de utilitate publică trebuie să ceară reînnoirea acestui statut la fiecare 5 ani. Proiectul stabilește și condițiile în care acest statut poate fi pierdut de către un ONG. Senatul este primă cameră sesizată în acest caz, urmând ca forul decizional să fie Camera Deputaților.

Undă verde pentru achiziția sistemului de rachete Patriot

Proiectul de lege privind achiziția sistemului de rachete Patriot a fost votat marți, 21 noiembrie, de Camera Deputaților, în calitate de for decizional. Ministrul Apărării, Mihai Fifor, a spus că până la 1 decembrie va fi semnat contractul cu SUA pentru achiziția rachetelor, urmând ca până la jumătatea lunii viitoare să fie făcută și plata. Cele 7 sisteme de rachete sol-aer Patriot, pe care România urmează să le achiziționeze de la Guvernul SUA începând cu 2017, costă 3,9 miliarde USD, fără TVA, iar plata urmează a se face înaintea livrărilor. Adică vom plăti ca la curve. Dăm banii și după aceea americanii ne dau rachetele. În acest timp, vicepreședintele Comisiei de Apărare din Camera Deputaților, Ovidiu Raețchi, atrage atenția că, pe fondul instabilității politice în conducerea Apărării, există riscul ca niciun producător român să nu poată participa la programul de modernizare a Armatei, în valoare de 9,3 miliarde de euro.

Post-mortem

Istoricul Gheorghe Dumitrașcu, cetățean de onoare al județului Constanța?

Reputatul profesor Gheorghe Dumitrașcu ar putea să fie declarat, post-mortem, cetățean de onoare al județului Constanța. O decizie finală ar putea fi luată marți, 28 noiembrie, în ședința Consiliului Județean Constanța. Aprobarea inițiativei președintelui CJC, Horia Țuțuianu, ar reprezenta, într-o oarecare măsură, o reparație morală după ce reputatul istoric Dumitrașcu a fost umilit, anul trecut, în ședința ordinară a Consiliului Local din luna martie. Atunci, șase consilieri locali din Constanța au vrut să-și arate mușchii și să demonstreze că ei fac opoziție cu adevărat. Nu vă gândiți că au descoperit cine știe ce matrapazlăcuri. Ei bine, cei șase consilieri locali au votat împotriva acordării titlului de cetățean de onoare prof. univ. dr. Gheorghe Dumitrașcu. Votul a fost secret, însă imediat s-a aflat că, din cei șase, patru sunt membri ai PNL: Radu Matei, Raluca Trandafir, Sorina Tușa și Stelian Gima. Lor li s-au adăugat Tudorel Chesoi (PNȚCD) și un consilier din tabăra care formează majoritatea în Consiliul Local (PSD, UNPR sau ALDE). Înainte de supunerea la vot a proiectului, unul dintre consilierii PNL, Radu Matei, a cerut ca punctul să fie scos de pe ordinea de zi, ceea ce nu s-a întâmplat. Din cei 21 de consilieri prezenți, 15 au votat „pentru”, iar 6 „împotriva”. Pentru ca proiectul să treacă, era nevoie, conform legii, de



16 voturi. Prezent la ședința respectivă, Dumitrașcu a cerut consilierilor să nu îl mai cheme și să-l umilească.

■ **CINE A FOST GHEORGHE DUMITRAȘCU** ■ Pentru a spăla rușinea, în acest an, noul Consiliu Local a decis, în unanimitate, ca strada Dianei din zona peninsulară (arteră rutieră ce leagă străzile Nicolae Titulescu și Arhiepiscopiei) să fie redenumită „Gheorghe Dumitrașcu”. Amintim că profesorul, istoricul și politicianul Gheorghe Dumitrașcu a plecat dintre noi în 17 ianuarie 2017, la vârsta de 77 de ani. Născut la 25 septembrie 1939, în satul Nisipari (comuna Castelu) din județul Constanța, profesorul a fost un adevărat model intelectual pentru studenții și masteranzii săi. Pe lângă remarcabila activitate de la catedră, Dumitrașcu a fost un bun politician, fiind senator timp de zece ani, între 1990 și 2000, având o contribuție importantă la realizarea Constituției României. Profesorul și-a legat iremediabil destinul de locul natal.

Studenții și masteranzii de la Facultatea de Istorie și Drept a Universității „Ovidius” l-au considerat un adevărat model intelectual. Ca o recunoaștere a valorii sale, omul de cultură a fost distins cu o serie de diplome de excelență și de onoare. Din decembrie 1989 și până la moartea sa, prof. univ. dr. Gheorghe Dumitrașcu nu a primit nicio decorație sau

distincție din partea Statului Român, în schimb a primit diverse distincții, în calitate de revoluționar, de parlamentar, de om de cultură, de la diverse instituții de învățământ, cultură și artă, dintre care cele acordate pentru calitatea de cititor îl onorează în mod deosebit. În intervalul de timp mai 1990 - decembrie 2000, Gheorghe Dumitrașcu a fost senator în Parlamentul României, fiind membru al comisiilor de Cultură, Artă și Mass-Media, precum și Învățământ și Cercetare Științifică ale Senatului României. În calitate de parlamentar, Dumitrașcu s-a făcut remarcabil prin faptul că a avut o contribuție importantă la realizarea Constituției României, la Legea Fondului funciar, la Legea Învățământului, la Legea Radio și Televiziunii.

Să sperăm că, de data aceasta, consilierii județeni, în special cei de la PNL, nu se vor mai împiedica de ambiții mărunte și vor aproba proiectul prin care județul Constanța aduce un omagiu unuia dintre cei mai buni istorici și pedagogi de la malul mării.

Pentru că nu au suficiente voturi pentru adoptarea moțiunii de cenzură

Liberalii încearcă și ei un fel de „#rezist“!

Deputații și senatorii liberali fac și refac calculele în ceea ce privește posibilitatea ca moțiunea lor de cenzură împotriva Guvernului Tudose, intitulată „PSDragnea, în campanie mumă, la putere ciumă”, să treacă. După cum arată calculele, cel mai probabil, liberalii nu vor reuși să destituie Guvernul, așa cum speră, și vor bifa o nouă încercare eșuată de a prelua Puterea. Deja unii dintre aleși au hotărât cum vor vota. Cel mai probabil, moțiunea de cenzură va fi votată de PNL, USR și PMP. Insuficient pentru a dărâma Guvernul Tudose, în condițiile în care pentru ca moțiunea de cenzură să treacă este nevoie de 233 de voturi. În total, liberalii ar avea asigurate doar 150 de voturi. Balanța în acest caz este înclinată (a „n-șpea” oară) de parlamentarii UDMR. Președintele Uniunii, Kelemen Hunor, a declarat marți, după ședința grupurilor reunite ale partidului, că formațiunea sa nu va susține moțiunea de cenzură împotriva Guvernului Tudose. „Sunt multe lucruri care pot fi criticate, le vom spune, nu putem ști când va fi

dezbaterea, vom fi prezenți la dezbateri, asta este important, fiindcă moțiunea de cenzură este un instrument extrem de important, indiferent unde stai - pe partea celor care critică Guvernul sau pe partea coaliției, dar nu putem susține moțiunea de cenzură, cum nu putem susține nici în totalitate Guvernul. Probabil că ne vom abține la vot, asta înseamnă că ambele bile vor fi introduse în urna neagră. Dacă pe parcurs se schimbă ceva, până la dezbateri moțiunii de cenzură, nu știm când se va întâmpla, vă vom anunța”, a precizat liderul UDMR. Kelemen Hunor a spus că, în urma analizei textului moțiunii de cenzură, a rezultat că e imposibil ca UDMR să o susțină.

Pentru că nu vor reuși, cel mai probabil, să adune suficient de multe voturi, liberalii fac apel la membrii de partid și la oamenii nemulțumiți de actuala guvernare să se strângă în fața sediilor prefecturilor, în cadrul unor acțiuni de protest organizate de PNL. O primă acțiune a avut loc luni seara,

când mii de liberali au ieșit în stradă în principalele orașe, inclusiv la Constanța. Președintele Filialei Constanța a Partidului Național Liberal, deputatul Bogdan Huțucă, a afirmat că sute de liberali constanțeni au răspuns apelului de a protesta deschis în stradă împotriva Guvernului PSD. „Este o formă de presiune publică, care dublează acțiunea Opoziției de a depune și vota o moțiune de cenzură care are toate șansele să dărâme acest Guvern”, a declarat Huțucă. Liderul liberalilor constanțeni susține că tot mai mulți români apreciază poziția de forță a PNL atât în Constanța, cât și în tot restul țării. „Indiferent de partidul din care fac parte, parlamentarii au șansa să oprească un dezastru economic pentru întreaga țară. Măcar acum, în al doisprezecelea ceas, să se gândească foarte bine la ce este mai bine pentru români”, a conchis Huțucă.

În ceea ce privește votarea propriu-zisă a moțiunii de cenzură, aceasta va fi hotărâtă miercuri, 22 noiembrie.